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A végrehajtási novella
és a kecskeméti kereskedők.

A végrehajtási novelláról közöl­
tünk már cikket, mely a nagyfontos 
ságu kérdést megvilágítja az adósok 
további hitelkepessége es a könnyelmű 
adósság csinalas ellen való védekezés 
szempontjából.

Csodálatos, hogy mi mindenre 
kiterjed az emberek figyelme, csak 
eppen a kereskedők erdekére nem 
gondolnak. Pedig hát egyoldalúan 
intézkedni még sem lehet, mert hi­
szen a kereskedelmet tönkre tenni, 
legalább is nem észszerű.

Mai postával egy kecskeméti ke­
reskedőtől vettük az alábbi erdekes 
es mindenesetre figyelemre méltó 
cikket :

A végrehajtási novella, amely 
mar a függetlensegi partban is olyan 
felzúdulást idézett elő, hogy újabb 
bizottsági tárgyalás ele kellett utalni, 
az ország összes kereskedői között, a 
szó igaz értelmében mélységes meg­
döbbenést keltett.

Aki a magyar viszonyokat ismeri, 
az tudni fogja, hogy a magyar társa­
dalom egy nagyon is széles rétege 
életet, háztartását a hitelre alapította. 
A kereskedő üzletet akarván kötni, 
hitelezett.

A magyar kepviselöházban anti- 
merkantilistább törvényt regen alkot­
tak ennél.

Amikor a végrehajtási novella 
tervezetének alapjai megvetettek, — 
egyenesen abból indultak ki, hogy a 
kereskedő tisztessegtelen, azt meg­
kell rendszabályozni.

Egy nagy csomó ember, egy 
nagy társadalmi kaszt, elvesztette a 
hitelképességét. Mert a kereskedő bi­
zony ezután nagyon megfogja nézni 
azt az embert, akinek hitelizni fog. A 
kereskedőt egyenesen rákényszerítik 
arra, hogy csak készpénzért adja el 
az áruit.

Hanem jó ; a kereskedő ne hite­
lezzen. A hitelező szívesen belenyug­
szik ebbe a büntetésbe, amelylyel az 
adóst sújtják. De egy kérdésre mégis 
feleletet szeretne. Mi lesz azokkal a 
tartozásokkal, a melyeket eddig evek­
kel ezelőtt hitelezett? Akkor meg ö a 
törvényre támaszkodhatott, amely esz­
közeivel némi biztosítékot adott az ő 
követelésire.

Az adós, az üldözött adós ezzel 
a gondolattal vagy szóval 1 pett elebe, 
nem hitelezhetsz? hiszen van lefoglal­
ható fizetésem, lefoglalható bútorom ; 
nem kell hát attól félnéd, hogy a 

pénzed veszendőbe megy. És ha a 
tartozással máig adós marad. — a 
törvény azt mondja hogy az akkori 
állapot nem számit. Akinek sikerült 
a tartozást eddig elhúzni, azt meg­
felelő körülmények mellett a törvény 
felmenti a fizetés kötelezettsége alól, j 
Igazsága e az, hogy a régi tartozá- I 
sokra, a regi törvény alapjan létrejött 
jogügyletekre is kiterjed az uj vegre- 
hajtasi intézkedés.

A kortes beszed, hogy a regi ' 
törvény olyan nagy hatalmat adott ■ 
a hitelezőknek az adóssal szemben, i 
a kis embert a tőkének kiszolgáltatta, 
oly egyszerű módja volt a kijátszás- • 
nak, hogy csak a naiv adós nem 1 
vette igénybe, ha Szüksége volt rá. 
A bútort a feleség igényelte, fizetésre 
pedig iiktiv követeléseket vezettek s 
azt egy millió esztendőre letiltottak. 
A hitelezésnek egyedüli alapja — a 
bank-szerű fedezetekről nem szólva
— az adós tisztesseges volt es az is 
marad. Ha rosszhiszemű, a milliomos 
is eldughatja a vagyonát a foglalás 
elől, s a napszámos is fizet, ha az 
adósságot a becsület dolgának tartja.
— Ezzel tehát a reform nem változ­
tatna. De azzal, hogy a törvény a 
regi adósok nagy részének egyenesen 
módot ad, sőt azokat szinte ösztönzi, 
hogy a regi viszonyok között keletke­
zett tartozást ne fizessek meg, mert 
hiszen az uj viszonyok mellett az 
rajta meg nem vehető, — a jóindu­
latú elemeket is kétessé teszi a hite­
lezőre nézve es ezzel a kereskedőket, 
iparosokat, belathatatlan karokkal ke 
csegteti

Es végül meg egyet. A hite­
lező is néha, S)t a legtöbbször maga 
is adós. Az uj reform az ő adósait 
megvédi, de ót amikor adóssa lesz, 
nem. Öt a végrehajtási novella nem 
oldja fel a régi helyzet alól, ót nem 
mentesiti az elől, hogy’ a mikor há­
rom, vagy7 hat hó vegire nem fizet, 
ellene foglalást vezessenek es csődbe 
jutassák, sót ha a könyveit elegendő 
szabályosan nem vezette, esetleg vét­
kes bukás miatt be is csukják. Most 
mar gondoljuk esak el, hogy7 erre a 
kereskedelemre, — amelyet tavaly egy 
kis pénzválság oly an kegy etlenül meg­
ingatott, — mit jelenthet az, hogy az 
uj törvény a künlevősegnek, a vagyo­
nának egy részét egyszerűen értékte­
lenné teszi.

Az uj végrehajtási eljárás szép, 
humánus, szocziális érzékre vall, de 
egy kissé idő előtt szabadult erre az 
adósságra epitett társadalomra, a hi­
telezésen élő gazdaságra. Valljuk be 
őszintén : Nagy ezidószerint a keres­

kedők iránti ellenszenv. Pedig hát 
nem gyöngíteni, hanem erősíteni kell 
a nagyon is gyenge magyar keres­
kedelmet .'

a famunkasok es a munkaadók viszá­
lya A kecskeméti fiununkasoknuk a mes­
terekkel ezelőtt két évvel kötött szerző­
dése juuius 30 án lejárt. Az egyezség — 
szerint a szerződés lejárta előtt 6 héttel 
az újabb szerződést k» llett volna meg­
kötni, ez azonban sajnos — nem sikerült 
es nő st ismételten bérharc, inw kaszüne- 
telés ütötte fel a fejét Kecskeméten a 
famunkálatoknál

Julius l étől nem dolgoznak a mun­
kások, letették a szerszámot, kivették a 
könyveiket, ott hagyták a munkaadót, 
félben maradt munkát és mennek ki 
merre lát. ki merre tud munkát keresni. 
Ma már szervezett famunkás egyetlen 
egy sem dolgozott.

A dolog uvy áll, hogy a munkások 
az uj szerződésben 15 százalék béreme­
lést kértek fölvenni. Ezzel szemben a 
mesterek azt jelentették ki, hogy egyelőre 
maradjon a munkabér a régi szerződés 
szerint és a szerződést egyelőre csak egy 
hónapi a kössék meg egymással.

A mesterek ugyanis abból indulnak 
ki, hogy azért óhajtják az ideiglenes rö­
vid tartamú szerződés kötési, mert Buda­
pesten is julius végen jár le a szerződés, 
amikor is a bérviszonyokat országosan 
fogják rendezni s így sokkal helyesebb 
lesz, hogy egyenlően és egy időben tör­
ténik Kecskeméten is a munkabérek vég­
leges megállapításával a szerződés meg­
kötése.

A munkások ragaszkodtak a most 
megkötendő hosszú lejáratú szerződéshez 
15 százalék emeléssel, meri nézetük sze­
rint a budapesti szerz dés lejárta után 
bosszú tartamú bérharcra, munkaszüne- 
telésre van kilátás és ök biztosítani akar­
ják magukat a nyári munkaidőben.

Az egyezkedési kísérletek ezen mind­
két részről való merev állásfoglaláson 
megszűntek és ezzel ma megszűnt a 
munka is.

Ma délelőtt 10 órakor a famunkások 
népes gy ülést tartottak, amelyen elha­
tároztak, hogy a történtek u'án tovább 
az egyezkedést Ők nem kezdeményezik, 
könyvi iket kiveszik és akinek csuk kö­
rülménye engedi eltávozik vidékre mun­
kát keresni.

Hogy ez kissé tálán elhamarkodott 
dolog volt arra még rátérünk.

A jelekből Ítélve a béke nem áll 
helyre rövidesen.

A Kecskeméti Jótékony Nöegylet 
működése.

(Titkári évi jelentés)
Van-e az emberi léleknek magaszto- 

sabb functioja annál, mint a mikor háláiéit 
szívvel, őszinte, igaz érzésben gyökeredző 
szeretetenek és tiszteletének ad kifejezést, 
hogy szűkös földi életünk korlátjai között 
véges erejével lerója art, amivel a valódi 
érdemnek, az önzetlen fáradozásnak elös- 
meréseként tartozik ?

E< a nemes emberi feladat jutott 
ezúttal a K. J. Nőegylet tagjainak ősz-
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tályrészeül. amidőn a jelen közgyűlésen 
az egylet II éven öt volt kiváló elnöké 
nek. Kada Elvknének harvadhatiun érde­
meit méltatja es öt fáradságot nem ismerő 
s a nemes, önzetlen lelek minden kiváló 
tulajdonságát híven visszalükröztető műn 
kétágúnak csekély elismeréséül a Nőegv 
let örökös tiszteletbeli elnökévő avatja.

Nem titkolhatjuk el azt a fájó érzést, 
amely egyletünk valamennyi tagját az ál­
talánosan nagyrabecsült elnök nő vissza 
vonulásakor áthatja s ha mái ezúttal nem 
sikerült öt az elnöki tiszt viselésere újból 
megnyernünk, szolgáljon vigasztalásul az 
a biztos tu lat, hogy az. ö hű munkatársai 
az egylet vezetésében, méltóak lesznek volt 
elnökükhöz, és hogy Ö sem szakítja meg 
a Nöegyleltel való közössegei, hanem 
szerető lelkivel, jóságos érdeklődésével 
ezután is szívesen és szeretetteljesen táp­
lálja azi.

A Nöegylet ezidén is híven teljesi 
tette emberbaráli feladatát.

Kada Eleknv elnök és özv. dr. Falta 
Lászlóné alelnök faradhatlan buzgó veze 
tése melleti városunk szegényeinek nagy 
mérvű segélyezést nyújtott. Mintegy 600 
koronára lúg az az összeg, a melyei a 
húsvéti (szegényházi) vendégeié*  költse 
geivel együtt a rendes és rendkívüli se­
gélye zésre ford11o11.

özv. dr. Falta Lászlóné alelnök ve­
zetése alatt az özv. Liukó Károlyné, Mé­
száros Jánosné, özv. Kozma Jánosné, Ki­
rály Lászlón?, dr. itj. Kecskeméti L »josné, , 
és Adler Imréne választmányi tagok al } 
kották a szegényügyi bizottságot, amely­
nek közreműködése mellett az egylet a 
segélyezés nemes feladatat gyakorolta.

Az egylet által fenntartott női ipar­
iskola ezidén is Gröber Ferencné igazga­
tónő és Slienberg Katinka tanítónő példás 
vezetése alatt működött. Az ő ritka bűz 
galommal és türelemmel teljesített műkő 
désük eredményét élénken illusztiálja az 
a jelentÖséges munkaanyag, a mely a 
december hó első napjaiban tartott kará­
csonyi vásáron (amely 55 k. 25 fiit, tiszta 
haszonnal járt) s az ezuttali kiállításon a 
nagyközönség elé tárult

Szépen haladt Gröber igazgatónő iá- ; 
radságot nem kímélő, odaado vezetése 
mellett a esetneki-csipke tanfoly am is, a 
mely a honi ipar egyik á zát szolgálja | 
sikerrel. (A tiszta haszon 171 kor. 31 til- ; 
léi re rúg )

A felügyelő-bizottság tagjai gyakr. n 
látogatták az intézetet s a tanfolyamot 
érdeklő anyagi es erkölcsi kérdésekben 
az egylet vezetőségénél es választmányé ( 
nál javaslatokat teltek

A női ipariskola növendékeinek száma 
ezidén 72 volt. A fehérnemű varrásban és 
hímzésben állandóan 34 en, a vegyes 
munkákban 32 en, a felső ruhavarrásban 
6-en nyertek oktatást Az egész tanévben 
készült munkák összege 1139 darab. 4347 
kor. 90 fill. értékben.

Mint kiválóan szorgalmas es szép 
előmenetelt tanúsító növendékeket az egy­
let — a felügyelő bizottság javaslatára — 
a Horváth Döméné féle alapítvány kama 
tóiból Riedl Hernát, a Beretva*  Mariska 
féle alapítvány kamataiból pedig Szabó 
Máriát, Ivanics Máriát és Valkay Juli­
annát jutalmazta

A Nöegylet alapító tagjainak száma 
189, kik kö/ül 125 en vannak életben. A 
rendes tagok száma 135 re emelkedett, 
(összesen 260) Uj alapiló tagul fi. Révész 
István pápai kamarás — plébános lépett 
be az egyletbe 100 K. adománnyal.

Legjobbjaink közül ez év folyamán 
hárman tértek az Úrhoz. Ózv. Antal Pé- 
térné, a Nöegylet egykori érdemdús el­
nöke és Siikozy Ágnes, egyike a jóié 
konyáig legnemesebb gyakorlóinak, vala­
mint id K itona Z-igtnondné örökös liszt, 
tagok elhu jytak Mely inegilleiődé>sel n 
h hála őszinte érzelmével, arany betűkkel 
iktatjuk az ő neveiket egyletünk történél 
mének lapjaira. Az ő emlékük igazán al 
dotl, mert pártfogoltjaik és tisztelőik igaz 
8/ivből eredő hálaimája kísérte porladozo 

tetemeiket utolsó u’jokra. A nöegylet kül- 
döttségdeg jelent meg temetésükön es ke 
gyelete jeléül koszorút helyezett a ravatala- 
ikra. Mint az év folyamán érkezett nagyobb 
adományokat, megemlítjük még Kardos 
Antalne vál tag 1(M) kor. és a Kecskeméti 
Közgazdasági Bank 25 kor. adományát. 
Az egyleti elnökség annak idejön kÖ*zÖ  
netét fejezte ki a joszivű, nemes adako­
zóknak. A nöegylet társadalmi szereplését 
illetően megjegy ezzük, hogy küldöttségileg 
tisztelgett Révész István p kamarás plé 
bánó*  ünnepélyes beiktatásán és résztvett 
•íz iskolai zászlóaljak zaszlószentelésén, a 
hol is a nöegylet részéről özv. Falta 
Lászlóné, a női ipariskola képviseletében 
p- dig Gröber Ferencné helyezték el a 
zaszb szögeket.

A vigalmi ügyeket S/enl-Gály G*  u 
láné alelnöknő, a titkár es a 15 tagú vi­
galmi bizottság közreműködésével vezette. 
Nagysikerű és előkelő színvonalon álló 
műsorral rendelkező hangversenyt tartott 
az egylet 1907. december hó 1-en a vá­
roshaza dísztermében. E/en hangverseny 
tiszta haszna 282 kor. 96 fill. volt Kisebb 
volt a részvétéi az egylet február 8-iki 
jelmeziáncestelyén ; bár anyagilag itt is 
sikerről szólhatunk. (72 kor. 10 fill. tiszta 
haszon. Minden tekintetben szép ered­
ménnyel járt dr. Hivass Rezső kir. taná 
c*osnak  Dalmáciáról szóló nagy érdekű 
előadása. (1908. apr. ho 11-én 100 K. 60 
fill. tiszta haszonnal.)

Azon állandóvá vált jelenség, hogy 
a női ipariskola jövedelmei a városi se­
gély Ivei együtt sem ü ik meg az iparik 
kólái kiadások mértékét és a szegényse­
gély ezesre fordítandó összeg fedezetet nem 
talált, arra indítottak az egy let vezetősé 
gél, hogy a női ipariskola fenntartásának 
céljára a m. kir. kormánytól évi 1000 K. 
bubventiót kérelmezzen. Az erre vonatkozó 
kérvény 1908. évi január 22 én eredetiben 
a m kir. kereskedelmi miniszterhez elkül 
delett, másolatban pedig — szives párto 
lás vegeit — az egylet küldöttsége állal 
Gulner főispán úrnak átadatott. Bizton 
reméljük, hogy a kert segélyezés már az 
1909 évi költségvetésbe fölvétetik s hogy 
ezzel az egylet sikeres továbbműködésének 
anyagi alapja biztosítva leend.

Adja az Isten, hogy egyletünk tag­
jainak és őszinte baráljainak becsületes 
buzgó törekvése mentői több és nagyobb 
sikert erhessen.

Folytassuk kitartóan, lankadatlanul 
az embermentés és nevei és gyönyörű mun 
káját Álljunk meg mindenütt, ahol mun­
kánk nyomában egy kis hálál es szerele­
tet arathatunk. Mindmegannyi oázis lesz 
ez a földi élet sivárságában és egy-egy 
igazi gvónkfvs/em az emberi lélek dia 
dalából.’

NAPI HÍREK.
Az erőltetett adóprés.

Megfelebbezett adókivetések.
A napokban részletesen foglalkoz­

tunk az adok Ívelő bizottságnak szertelen­
ségbe tévelygő adóemelési működésével. 
Kimutattuk, hogy az utóbbi években 
Kecskemét város • üzleti és társadalmi 
életében semmi olyan előnyös forgalmi 
körülmény nem jelentkezett, ami az eme 
lest indokolná. Sőt köztudomású, hogy 
számtalan oh an tény merült föl, a mely 
az eddigi adó h‘szálitasát kivétel nélkül 
majdnem minden iparosra, kereskedőre s 
lateiner emberre nézve követeli.

A munkás bérmozgalmak miatt meg­
rövidült a munkaidő, megdrágult az anyag, 
és ezeknek következtében a helyi meg 
élhetes minden cikke.

Mindez azonban az egészségtelen 
üzleti viszonyok áltál felszínen tartott 
konkurencia miatt a nagy közönségre át 
nem hárítható. #

Az adózókhoz intézett felszólalásunk, 
hogy legalább fölebbezésekkel egyénileg 

; védekezzenek az adóprés szóiongatásai 
I ellen, úgy látszik, hatástalan maradt.

Amint az eddig lefolyt tárgyalások 
eredményei mutatják, a védekezést köny- 
nyelműségböl, vagy nemtörődömségből 
nem használják. A legtöbb beidézett ér-

• dekelt meg sem jelent a tárgyalásokon. 
Akik pedig magukon se akarnak segi

I leni, azok megérdemlik a sorsukat.
Bezzeg a kincstárt képviselő pénz­

ügyi titkár mindent elkövet, hogy az 
adózók teherviselési képességét próbára 

i tegye s horribilis adóemelésekkel sújtson 
I a türelmes adó ilanyoKra.

Íme a pénzügyi titkár a mai napig 
I is már huszonhat adózónak adókivetését 
1 fölebbezte meg, kévéséi vén az illetőknek 
, már amúgy is nagy adóját.

Itt közöljük azoknak a névsorát, a 
' akiknek adókivetését a kincstár képvise- 
1 Ipte az adókivetés alatt megfölebbezte. 
‘ És egyben újólag figyelmeztetjük az ok 
i nélkül nagy adóval sújtott adózó pol-
• gar*ágot,  hogy segítsen magán, védekez- 
i zék ahogy tud és amíg lehel, mert aki 
I önmagán se tud és nem akar segíteni,

az ne panaszkodjék, hanem viselje terheit 
egyetlen jajszo nélkül.

Eddig megfölebbeztelett a következő 
adózok kivetése: Szabó Lajos cipész, 
Sárközy Pál ügyvéd, Sz. Tóth Márton 
ügyvéd, Fehér Dávid kereskedő, dr. Tassy 

, József orvos, Fodor Sándor ügyvéd, Kohn 
Gábor kereskedő, Lőwy Gyula kereskedő, 
Rózsi Ferenc bognár. Haas es Berinann 

■ fakereskedő, Nagy Sándorné utódai fa- 
i kereskedő, Z.iboreczky Férenc épitő, 
' Fischer Izsák kereskedő, Fuchs Soma 
j kereskedő, Ségner Pál kereskedő. Szigeti 
; Sándor gépkeieskedő. Takács József fa­

kereskedő, Bódogh Ferenc gyógyszerész, 
Weis/berger Salamon ékszerész, Feldstein 
Izidor kereskedő, Tóth László kereskedő, 

i Gyenes S. és Fiai kereskedő, Bartha 
[ Zsigmond órás, Réthev Ferenc kereskedő, 
I Lőbl Andor és Tsa ékszerész, Lengyel és 
i tarsa bútorkereskedő.

Kecskemét, julius 1.

— Gulner Gyula tőispán kedden este 
fél 8 órási személyvonattal Kecskemétről 
visszautazott Budapestre.

— Kinevezések a postánál. A keres­
kedelmi miniszter a kecskeméti postá­
én távirda hivatalnál Schmitzer Rezső 
postatisztet fötsztté, Barkán Adolf és 
Bán János segédliszteket pedig a X ik 
fizetési osztályba posta- és távirda segéd 
ellenőrökké nevezte ki.

— Választott bírósági elnök. A kecs-
< keméti munkás biztosítás: választott biró- 
' ságnak elnökévé az igazságügyminiszter 

dr. Ballus Zsigmond Ítélőtáblái bírói cím­
mel és jeleggel felruházott járásbirót, h. 
elnökévé Szabó László kesskeméti kir. 
törvényszéki bírót nevezte ki.

— A Nöegylet közgyűlésé A fénye­
sen sikerült női ipariskolai kiállítás után 
vasárnap délután tartotta a Nőegylet ren­
des évi közgyűlését özvegy dr. Falta 
Lászlóné elnöklésével. Lapunk más he­
lyén közöljük a titkári évi jelentést, a 

j mely az egylet történetéről elszámol és 
magában foglalja a közgyűlésnek a nagy­
érdemű — de ezúttal lisztjéről lemondott 
— elnöknő, Kada Elekné buzgó és nagy­
sikerű munkálkodása iránt kifejezett há­
lás elismerését. Ezután a választmány 
egyhangú javaslatához képest megválasz­
tattak: Kada Elekné örökös tiszteletbeli 
elnökké, özv. dr. Falta Lászlóné az egy­
let elnökévé, özv. Kozma Janosné (a sze­
génysegélyezési ügyek vezetésére) alel- 
elnökké, Szent-Gály Gyuláné (a vigalmi 
ügyekre) alelnökké, özvegy Zombory 
Lászlóné, Bagi Lászlóné, özvegy Laukó 
Károlyné és Dömötör Sándorné örökös 
tiszteletbeli tagokká, Farkas Kálinánné, 
Schmiedt Jenny, Sárkány Béláné, dr. 
Tassy Józsefné, dr. Böszörményi Gézáné, 
Dömötör Dezsőné választmányi tagokká, 
Baktay Albert a számvizsgáló bizottság 
tagjává.
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— Elnökválasztás. Mi kecskemétiek 

legkevésbé ismerjük azon egyének, inun 
kálkodását, tehetsegét, akiket azután 
más város avagy az egész ország egy 
számottevő társadalmi osztálya hirtelen 
maga felé emel és a legnagyobb megtisz­
teltetés pálmájával tüntet ki. Hány ne­
ves emberünk van, aki csendesen, félre­
vonulva a világ zajától, lankadatlanul, 
vasakarattal munkálkodik, fárad és küzd, 
hogy betöltse hivatását s munkálkodása 
kihat messze vidékre, az egész országra 
anélkül, hogy mi tudomást vennénk róla. 
Közönyünk akkor oszlik el, midőn egy- 
egy városunk beli szerepléséről és érde­
meiről hallunk hírt, akkor kezdjük be­
csülni igazan azt, akit nem szája, hanem 
tehetsége és tevékenysége után tisztel a 
a messzi’ vidék. Örömmel értesültünk, 
hogy a Siketnéma intézeti Tanárok Orsz. 
Egyesülete a múlt hó 29 én Vácon tar­
tartott évi rendes közgyűlésén Németh 
László hely beli siketnemák intézetének 
jeles igazgató tanarat egyhangúlag és a 
legnagyobb lelkesedéssel elnökévé válasz 
tolta s ezáltal az egyesület 120 tagja 
ajándékozta meg öt bizalmával kifejezve 
eddigi munkássága iránt elismerését. 
Ugyancsak e közgyűlés az egyesület h: 
vatalos lapjának felelős szerkesztőjévé 
Gönczy Gyula kecskeméti sikétnéma in­
tézeti tanárt választotta, ki eddig tő- 
munkatársa volt a lapnak, melyet közel 
egy évtizeden Nemeth László igazgató 
szt rkesztett.

— Nepesedes Május hónapban a fő­
orvos jelentése szerint Kecskeméten 243 
születés és 151 halálozás történi, a sza 
p >iulat tehal 92 volt. Érdekes a halálo­
zási kimutatásban, hogy a meghallak kö­
zül 60-80 év között 1Ó, — 80 even felüli 
szintén 10 ember. Pár év tized múlva 
70 — 80 éves ember elhalálozása már ese­
mény számban fog menni.

— A munkasbiztosito pénztár kon 
gresszusa A munkásbiztositó pénztár 
kongresszusának tegnap délutáni ülésén 
teljesen letárgyaltak az alapszabályokat. 
Kimondotta a közgyűlés, hogy az ipari 
üzemekkel kapcsolatos mezőgazdasági üze­
mek munkásai szintén biztosíthatók. Ki­
mondottak továbbá, hogy a járulék úgy 
mint eddig, továbbra is hetenként 7 napra 
fizetendő, nem pedig ahogy azt több 
helyen kérelmeztek csak a 6 munkanapra.

— A szegényházból. A városi szegény 
menházban az elmúlt hóban ápoltak na 
ponta 51 férfit és 32 nőt. Ezeknek kiosz­
tottak 1781 kiló kenyeret, 88 kiló szalon 
nát es 2491 adag főtt ételt.

— A kecskeméti famunkasok ma ju 
lius 1 én beszüntették a munkát, miután 
junius 30 án lejárt a szerződés és nem 
ujitotlák meg. Ma már a legtöbb munkás 
elutazott vidékre.Ezzel az ügygyei lapunk 
más helyén részletesen foglalkozunk.

— A szegények segelye. Ma volt a 
hónap elseje es a városi pénzsegélyeket 
is ma délután elégítették ki a rendes havi 
segéllyel. Négyzázan felül részesültek 6, 
10 korona között segélyben.

— Hány honved el meg? Az orszá 
gos honvédegylet kimutatása szerint 7420 
igazolt nyugdíjas honvéd él még, a kik 
összesen 236 912 korona nyugdijat élvez­
nek. Az öreg honvédeknek május ó 
22 én tartott országos ülése kérvénnyel 
fordult a/ országgyűléshez aziránt, hogy 
az 1848 49 iki honvédek érdeméit tör­
vénybe iktatása s ezzel szabadságharcunk 
ezen jobbára névtelen hőseinek az elis­
merést megadja. Kecskeméten ezidöszo 
rint 24 honvéd él segélyezve.

— Erőszakos halál. A polgármesteri 
jelentés szerint májusban három erősza­
kos behatásból eredő halálozás közül 
kettő a szülők bűne. Két kis gyermek halt 
el, mert kezeügyébe kerüli az átkozott 
mosószóda, amit különösen a lusta asz- 
szonyok és cselédek használnak, hogy 
kevesebb fáradságba kerüljön a mosás.

KECSKEMÉTI LAPOK

— Eljegyzés I. Szabó György ( 
nyomdász eljegyezte h őrt v é I y e s i 
Mariskát Nagykőrösről.

—‘ A gazdaközönseg figyelmet fölhívom 
a Magyar Általános Kőszénbánya brikket 
szenére, mint a esépleshez legalkalmasabb 
tüzelőanyagi a. — Olcsóbb a porosz szén­
nél és kiadóbb. — Kapható a pályaud 
varon levő csúzdnban. Jelentkezni lehet 
a Lichtner féle fakereskedésben. Ugyan 
csak értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
tűzifa árát tetemesen leszállitbttam, u 
in.: 1 öl bükk hasábfa 32 kor., 1 öl tölgy 
hasábfa 32 kor., 100 kiló vágott tölgy 
vagy bükkfa métermázsája 2 kor. 40 fill. 
Mindez házhoz szállítva. —- Egész rakó 
mányt rendelők, vagy viszont eladók nagy 
kedvezményben részesülnek. Lichtner 
Dávid és Fia tűz- és épül el fa keres- I 
kedés t. Feher Lajos.

— Állatpiac. Hízott sértés napi ára: 
27 én 118 — 120, 30 án 116-122 fillér
páronként 45 kilo elet és 4 százalék le 
vonással. — Bnju 60 -64 fillér élet- I 
súlyban.

Halál a malom alatt.
Agyonzuzta a fogaskerék. ■

Egy 10 éves fiúcska veres esete.
Borzalmas halállal múlt ki tegnap a 

Budai kapuban levő egyik száraz malom 
alatt egy 10 éves fiúcska. A fogaskerék 
közé keveredett, amely a koponyáját szét­
roncsolta és szörnyet halt.

A megrendítő szerencsétlenségről az 
alábbiakat Írjuk :

Kedden délután 3 órakor Sági Fe­
renc borbási gazdálkodó a Jókaiutca 
végen levő Bállá féle malomban gabonát 
vitt őrletni. A malom alá három gyermek 
ment játszani névszerint Mányoki Imre 
10 éves, Mányoki Laci 6 éves és Váradi 
Sándor 12 év- s gyerekek.

Amint Sági odaéri és a rudhoz be­
fogta a lovait, odaszólt a fiuknak :

— Akarjátok-e hajtani a lovakat?
A gyerekek kapva kaptak az alkal­

mon és mindjárt meg is kezdték a mű­
veletet. Pattogott az ostor, folyt a játék 
jó kedvvel.

Hajtottak, futkostak és felültek a 
mozgó kerékre körbe forogni. Egyszer 
csak azt mondja a kisebbik Mányoki 
gyerek Imre bátyjának

— Imre ülj föl a lóra!
A szerencsétlen Imre elemeben érezte 

magát és hajlott az ajánlatra. Tetszett 
volna neki a lovaglás. Menten hozzá is 
fogott a nagy munkához, hogy a ló há­
lára kerüljön

Ez idő alatt Sági Ferenc bement a 
garathoz.

Mányoki Imre fel kapaszkodott a ke 
rék küllőjére és arról akart a haladó ló 
hátára felülni. Ekkor történt a remitő eset.

Az Imre gyerek megcsúszott /e*  
esett a térdeire, a feje pedig a fogak 
közé szorult, amely szétroncsolta Egy 
kerékfog a halantékába hatott égé 
szén és röktön halálát okozta A jelen 
levők még csak egy kiáltását sem 
hallották.

A többi fiuk lármájára Sági Fe­
renc előjött, felemelte a vértócsában fekvő 
Mányoki Imrét, de az akkor már halott 
volt. Gyorsan értesítették az apját Ma 
nyoki Imre asztalost, aki megrendülve 
érkezett oda.

A rendőrség részéről a helyszínen 
megjelentek Dr. Szabó Győző orvos, Fii 
redi Lajos fogalmazó és Tamás István 
rbiztos, akik az esetről tüzetesen kihall 
galták az összes jelenlevőket.

A borzalmason összetört Mányoki 
Imre bulláját kivittek a városi korházba, 
ahol ma délután megejtették a boncolást. 
Sági Ferenc ellen megindították a bűn­
ügyi eljárást vétkes gondatlanság címén.

(E rovatban közlőitekért nem vallal fzlclciféget a Szerk )

Nyilatkozat.
Alulírottak a ..Kecskeméti Gazda­

sági Gépgyár és Vasöntöde Részvény­
társaság**  által junius 30-án Domián 
György ur városföldi birtokán bemu­
tatott OSBORNEKÜHNE féle marokrakó 
aratogép bemutatásán jelenvoltunk, an­
nak működéséről személyesen meggyő­
ződtünk es a tapasztaltak folytán ki­
jelentjük, hogy ezen gép könnyűsége 
es még dűlt gabonában való biztos 
munkája áltál is kitűnőnek bizonyult 
úgy, hogy’ azt minden gazdatársainknak 
őszintén és melegen figyelmébe ajánljuk,

Egyben nevezett cégnek előzé­
kenységéért köszönetünket és elisme­
résünket fejezzük ki.

Kecskemét —Városföld, 1908. évi 
junius 30-án.

Ifj. Kónya Pál sk.
Lajosmizse

Farkas János sk Németh József sk. 
ifj. Szőke Mihály sk.

Domián György sk. Keresztes János sk.

Értesítem a t. jogkereső közön 
séget, hogy

ügyvédi irodámat
dr. Horváth Mihály orvos úr házá­
ban (III. tized, Szechenyi utca 4. sz.) 
megnyitottam.

Dr. Dömötör István
6765-5-3 ÜíZj Véd

FŐVÁROSI VARIETÉ
az „OTTHON44 kerthelyiségében.

és naponta
az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.

Sensatios júliusi műsor!
Ma es a következő napokon fellepnek :

Jean és Lola Móra bourlcsque zenélő művészek. 
Bartakopp csoport orosz ének és táncosok. 

Roua Icra átváltozó soubrett.
Vecsei Miklós dalkomikus

W Lengyel Margit és L Fai kas Pál uj műsorral. 
Varadi Ferike magy népd. énekesnő.

Színre kerül:

Hadnagy úr apósa
feltétlen kacagtató bohózat, színre alkalmazta L. Farkas P, 

Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
keiihelyiségben tartatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak: F enlarlolt hely 1 kor. 
50 fill., I-8Ő hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 és fél órakor.
Mai naptól kezdve 10 drb tíz korona érték­
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

bármikor érvényes
A közönség szives támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques
kávés. igazgató.
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Tek. Szigeti Lipót úrnak Kecskemét.
Szívesen értesítem, hogy az Óntól 

vásárolt eredeti amerikai „Johnston" 
fűkaszáló géppel 
öt ii >»p óta dolgo/u ik s az oly kitűnően 
működik, hogy csak örömére válhat a 
gazdának. — Az úgynevezett „feincr és 
mohás ilju*  fűben is megmutatta, hogy 
kitűnően bevált. Ajánlom tehát minden 
gazdatársamnak a „Júliusion*  fűkaszáló 
gép beszerzését, amely csakis Szigeti 
Lipótnál kapható. 1908. június 27.

Tisztelettel

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.

Ifj. Poór István.

A Szol nők i-úton levő kiviteli telepünk
2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
. istálló, kocsiszín.

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

f. évi jUüillS 1-től jutányos feltételek mellett 

k kiadó, a
Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 6550-15 I
Gazdatársaim figyelmébe.

Örömmel udatom, hogy a Szigeti 
Lipót úrtol vásárolt eredeti amerikai 
„Johnston“ fűkaszáló gép 
nálam a használatban oly kitünően bevált, 
hogy nem mulaszth Horn el ezen a helyen 
kinyilvánítani, hogy akinek kaszálója van, 
bátran megveheti a „Johnslon*  fűkaszáló 
gépet, mivel azzal és annak munkájával 
mesés eredményt erhot el minden gazda­
társam Ezt óhajtottam tudatni miheztartás 
végett. — 1908. junius 27.

Tisztelettel

egy nagyon könnyű széles kocsi,
Gyümólcshordashoz

igen alkalmas. — Egy ló után való
Megtekinthető

Kecskeméten, a Dreher sörraktárban

Kéretik “W® 
azon tisztelt úr, aki azt a 300 mm. 
barackot megvételre ajánlotta, ami 
Hevesmegyében van. — Jelent­

kezzék a kiadóhivatalban

Szőke László
Fulöpszallási-Balázsi gazdálkodó.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Így szelvény ’
I’IO m. hosszú |
teljéi férflruhÁ- j
has (Kabát, nad* j
rá< ét mellény) j
•iagendő, ctaK i

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény 18 korona 
szelvény 20 korona

szelvényt fekete szalonruháhcz 20 — K.-ért, 
ttfatúgy felöltőszövetet, turistalódent. selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári Árakon küld a mint tuer- 
bixható és szolid cég mindenütt ismert poazto- 

gyári raktár

Özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­
álló elsőrangú női divatáru-üzlete tulaj 
donosnö elhalálozása folytán

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a meg nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb. igen jutányos áron 
kiárÚSittatnaks megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12—2

r

Felvétetik
SZerssked.slm.it -vég-zett 

úrleany 
könyveléshez és kiszolgáláshoz 

ifj. Weisz László 
divatárú-űzletében.

Bladé bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű 

200 hektó kadarka bor 
eg) ütt vagy kisebb nagyobb 
ségben eladó XI. tized, Akácfa-utca 
6699 22. szám alatt.

mennyi-

10—6

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen ét bérmentre, 

Az elányök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
mösetszukségletét közvetlen Síeíel«lmh«f cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenye. 
Ssabett, legolcsóbb árak, óriáal válaastóK.
Mintahű, figyelmes ^iszolgílÁs, még a legkisebb 

rendelőnél is. teljesen friss áruban.

A KI SZÉP

Eladó szőlők.
Katona telepen, az állomás közelében, 

jó karban levő szőlő, idei terméssel vagy 
ma ikul ; — továbbá a Csaktornyai-düloben, 
Losouczi Sándor és Bírta Gergely ur 
szőlője szomszédságában levő SZÖIÖ, sza­
badkézből kedvező fizetési feltételekkel el 
adó. Értekezhetni a tujajdonos Zsákai 
Istvánnal X. tized, Epres utca 116. 
szám alatt. 6724—6—4

4K4R LENNI,
6318-30-ih használja egyedül a HajÓS-féle

Aradi Ibolya-Crémet,
1I

Eladó ház.
ZSIőrösi-lxeg'y 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—10

mert a világ minden részéről jövő hálairatok
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitöszer nem létezik. 

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget
es mindennemű arctis/.tatlanságot varázsszeru gyorsan eltüntet. 

Ára egy tégelynek "■ korona.
Vigyázat I Csakis Hajós féle aradi készítményeket tessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.

SZerssked.slm.it



